

33岁孙女士听力急剧下降竟是因为它

市一院内镜下咽鼓管球囊扩张术为其解烦忧

□记者 王春霞

本报讯 33岁的孙女士患有鼻窦炎多年，最近两年她的听力急剧下降，家人同事跟她说话都要提高几个分贝。近日，孙女士到市第一人民医院新院区耳鼻喉头颈科就诊，经检查她的咽鼓管被黏稠如胶状的东西给堵塞了，而这是因分泌性中耳炎所致。近日，该科专家利用一项独家新技术——内镜下咽鼓管球囊扩张术，一招为她解除了听力烦恼。

孙女士告诉记者，她患鼻窦炎多

年，平时没在意。但是近两年她的听力下降得厉害，经常听不清别人讲话，影响到工作和生活。于是她到市一院新院区耳鼻喉头颈科就诊，该科副主任周红很快为她找到了病区，由于长期患分泌性中耳炎，她的咽鼓管被严重堵塞了。

周红解释说，咽鼓管是鼻腔与耳朵连通的管道，由于孙女士患有鼻窦炎多年，长期的炎症刺激导致咽鼓管水肿、毛细血管渗出，咽鼓管内被黏稠的分泌物堵塞，导致听力减退。一开始，周红尝试用注射器对咽鼓管内的分泌物进

行吸排，但效果不好。于是，经孙女士同意，该科医护团队决定为她实施内镜下咽鼓管球囊扩张术。

5月25日，在麻醉科副主任谷广峰精心麻醉下，周红等人在高清鼻内镜直视下把很细的球囊导管，经鼻导入到咽鼓管咽口，然后把球囊固定于咽鼓管骨段，通过压力泵给球囊充气。利用压力扩张之后，分泌物顺利排出，球囊撤出后，再置入鼓膜通气管，保持耳内内外压力平衡。待3个月到半年之后，咽鼓管内不再渗出分泌物，再取出鼓膜通气管。

孙女士感叹说：“当我从麻醉中醒来，感觉听力一下子就恢复了。”她没想到手术效果会这么好，而且还解决了她的鼻窦炎问题。

据市一院新院区耳鼻喉头颈科主任王孝升介绍，内镜下咽鼓管球囊扩张术是他们科开展的一种新型微创手术，操作简单安全，可以有效治疗保守治疗无效的慢性咽鼓管功能障碍患者，难治性分泌性中耳炎、鼻咽癌放疗后引起的分泌性中耳炎，以及鼓室成形术后早期鼓膜反复内陷者。目前，此项新技术已为多名患者解除了烦忧。

急救知识进校园 安全救护在身边

□记者 王春霞 文/图

本报讯 6月1日至7日是中国心肺复苏周。为提高学生自救互救意识及应对突发事件的能力，6月5日下午，平顶山鹰急救志愿者服务队的志愿者走进市二十六中校园，为学生开展“点亮生命，‘救’在身边”急救知识培训活动。

下午4点多，来自市医疗应急中心和市第一人民医院急诊科的鹰急救志愿者来到市二十六中，面对面教授七年级学生海姆立克急救法、心肺复苏操作和AED(自动体外除颤仪)的使用方法。“当我们身边有人被食物呛住或噎住，面临窒息危险需要急救的时候，我们应该怎么做呢？”教室里，两名志愿者认真为学生示范讲解海姆立克急救法，然后邀请学生上台演练，指导他们操作步骤和要领。

“心脏骤停的黄金抢救时间是4到6分钟，现在我们来讲解一下心肺复苏的具体操作要领……”校园里，医护人员给大家演示心肺复苏操作，学生们围在旁边认真观看。志愿者演示完心



学生学习心肺复苏

肺复苏操作和AED使用方法之后，有学生自告奋勇上前体验，志愿者在旁边指导。学生代浩瑜亲自操作之后说：“今天学到的急救知识很重要，感觉很有收获。”

据了解，当天上午，平顶山鹰急救志愿者服务队已走进东方之星幼儿

园，为这里的师生普及急救知识。“我们走进校园开展急救知识培训，就是为了提高广大师生的自救互救意识，提高他们应对突发事件的能力，希望平顶山形成‘人人学急救，急救为人人’的良好氛围。”市医疗应急中心指挥调度科科长徐亚丽说道。

国家级学术大会 总医院介入专家发言

□记者 杨岸萌

本报讯 6月6日，从平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)传来消息，第十六届中国介入放射学学术大会6月1日至6月4日在湖北省武汉市举行，该院介入放射科副主任医师李建军受邀在大会上作专题发言。

据了解，本次会议由中华医学会、中华医学会放射学分会主办，是介入放射学科国内最高级别学术大会。

李建军在大会上作了“经皮肝胆管穿刺顺向球囊推石术在胆总管结石中的应用价值”的专题发言，引起专家的广泛关注。“我们首创性地运用介入技术解决胆总管结石的治疗难题，尤其适合年老体弱基础疾病多的患者。”李建军说，相比较传统外科手术，介入微创治疗方式具有住院时间短、花费低、创伤小，相关并发症发病率低等明显优势，这一手术的开展填补了我市此项技术的空白。

市六院红十字志愿者服务队：

医疗技术“传帮带” 义诊活动受好评

□记者 王春霞 通讯员 李蕾

本报讯 为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，促进优质医疗资源下沉，近日，市第六人民医院精神心理红十字志愿者服务队分赴鲁山县张良镇卫生院、叶县洪庄杨镇卫生院开展送医活动。

志愿者服务队制定了贴合实际、可操作、实用性强的服务内容，包括

义诊、健康宣教、授课、心理健康筛查等。

在义诊活动中，医疗专家们对前来就诊的患者详细询问病史，认真为其进行检查，查看检验报告，并针对病情给予针对性的治疗意见，对日常饮食起居、居家康复等注意事项进行详细指导，受到了当地群众及卫生院工作人员的一致好评。

由于精神卫生专科性较强，志愿者

服务队特意安排了专家组对基层卫生院的医务人员进行专业理论授课，讲师分别从严重精神障碍患者的早期症状识别、居家康复护理以及随访管理中的注意事项，进行了深入浅出、精彩绝伦的讲解，大家纷纷表示受益匪浅。

送医活动共接受150余人次咨询，测量血压200余人次，心理健康筛查100余人次，发放礼品、健康科普手册等200余份，理论培训村医80余人。

王家清肤老号免费试用活动让多人受益

本报讯 6月6日上午，市民张女士又一次走进位于平顶山火车站广场东100米路南的王家清肤老号，体验正在推出的免费试用活动。王家清肤老号起源于山东省聊城市，东阿王氏家族六代传承。

据王氏族谱记载，创始人王兴明生于1798年，系第二代传承人。他医术精湛、医德高尚，专注于皮肤病的诊治，善用膏、汤、散剂药方，经验丰富，对皮肤问题治疗有独到之处。

现征集100名有皮肤问题的市民到店免费进行皮肤健康指导，免费检查、辨证论治，一对一制定治疗方案。即日起，有皮炎、湿疹、荨麻疹、牛皮癣及皮肤瘙痒等问题者均可到店免费试用药品。联系电话：0375-7678799。(小梅)

宝丰县医疗健康集团进行新员工岗前培训

□记者 魏应钦 通讯员 杨铭芸

本报讯 6月3日和4日，宝丰县医疗健康集团在中医院院区五楼会议室举行新入职员工岗前培训暨开班仪式。参加培训的有集团2023年公开招聘录用的专业技术人员共180余人。

此次培训共两天，授课老师分别为该集团人民医院、中医院和妇幼保

健院院区内的专家、资深管理人员以及外聘法律、消防等专业人员。

主要培训内容包含临床诊疗活动中的证据使用技巧；院内感染管理和职业防护知识；卒中、胸痛知识、心肺复苏等医疗急救知识；消防安全知识、消防应急演练；医患沟通技巧、职业礼仪等。

培训结束后，由该集团人力资源综合管理中心协调组成考核小组，对

培训人员进行闭卷考试和考核。

此次岗前培训，使新职工对该集团的未来发展、政策规章及各成员单位工作内容有了深入的了解，对医院的归属感与认同感不断增强。新职工纷纷表示，在今后的工作中，将始终秉持“办好医共体，服务老百姓”的理念，始终贯彻“关爱生命、敬业奉献、追求卓越”的宗旨，为宝丰县医疗卫生事业高质量发展贡献力量。